

НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

Берн против браков по принуждению | Bern against forced marriages

Auteur: Азамат Рахимов, [Берн](#), 05.03.2012.

Фирс Журавлев. Перед венцом.

Парламент Швейцарии принял законопроект, согласно которому браки по принуждению объявлены вне закона, и все подобные случаи станут предметом расследования.

|

The Swiss Parliament has adopted a law which restricts the forced marriages and makes them an object of investigation.

Bern against forced marriages

По результатам голосования, прошедшего на прошлой неделе, швейцарский парламент (128 голосов против 51) принял законопроект, по которому будут разработаны меры по привлечению к ответственности людей, подталкивающих или способствующих бракам по принуждению. Закон будет касаться всех, включая супругов, состоящих в однополых браках.

Главным противником закона выступила Швейцарская народная партия, известная своими популистскими правыми взглядами, самые известные из которых – [запрет на минареты](#) и [ограничение миграции](#). Однако все попытки внести изменения в законопроект или превратить его в рекомендательную норму бесславно провалились.

«Как говорит наш замечательный сатирик Аркадий Райкин, женщина – друг человека!»

Прежде всего, закон призван защитить слабую сторону, которой по статистике чаще всего оказываются молодые девушки. Обычно это представительницы второго поколения мигрантов, выросшие под влиянием европейских традиций и социальных установок, в которые не входит старый принцип «стерпится – слюбится». Конфликт может возникать при несогласии девушки выходить замуж, подчиняясь воле родителей, обычно выходцев с Ближнего Востока, где существуют совсем другие традиции бракосочетания. При этом разногласия могут возникать и после церемонии, на которой супруги впервые знакомятся.

Первыми стали предпринимать [профилактические меры](#) по борьбе с неравенством в

Цюрихе. Местные власти провели специально исследование и всерьез занялись решением вопроса. Теперь же проблема получила свое разрешение и на федеральном уровне.



Василий Пукирев. Неравный брак. 1862 год
«Либо я ее веду в ЗАГС, либо она меня ведет к прокурору».

Федеральный совет исходит из того, что брак должен быть основан на взаимном и добровольном согласии двух людей. Если же этого не происходит, то защитой пострадавшей стороны должны будут заняться социальные службы, в чьи обязанности будет входить обязательный контроль всех заключающихся на территории Швейцарии браков. Если возникнет подозрение, что на одного из членов будущей счастливой ячейки общества оказывается давление, то сотрудник социальной службы вправе провести расследование, по результатам которого может быть отказано в регистрации брака.

Также в рамках принятого законопроекта социальные службы должны обеспечить необходимую защиту пострадавшей стороне и убедиться в том, что она не рискует оказаться на своей исторической родине, где ее права могут быть нарушены в угоду устоявшимся традициям. Понятно, что Швейцария обладает достаточным количеством действенных методов препятствования бракам по принуждению. К тому же, федеральный советник Симонетта Соммаруга пообещала подготовить к лету специальный доклад, в котором будут перечислены развернутые меры по предотвращению подобных браков.

На данный момент любая или любой из вынужденных вступить в брак может рассчитывать на защиту. Миграционная служба в случае необходимости может

выдать специальное разрешение на пребывание в стране, гарантирующее защиту в рамках швейцарского законодательства. А человек, подозреваемый в угрозе насилия или оказания любых других форм давления, рискует оказаться за решеткой. При этом до принятия нового закона расторгнуть брак по принуждению можно было только в течение трех лет с момента регистрации. Теперь же это можно будет сделать на любом году совместной супружеской жизни. Таким образом, под действие закона подпадут и браки, заключенные задолго до принятия этой меры.

«Свадьбы не будет!»

Процесс признания брака недействительным – процедура сложная, особенно, если за время совместной жизни у супругов появились общие дети. Социальные службы должны будут учитывать и желание потерпевшей стороны, которая по прошествии времени может отказаться от расторжения брака.

Браки между людьми, не достигшими 18 лет, также будут запрещены, даже в случае, если законодательство стран, откуда приехали «уважаемые брачующиеся», им это позволяет. И наконец, недействительными будут считаться союзы, заключенные в отсутствие одного из вступающих в брак.

Все предпринимаемые меры направлены на сохранение и развитие в обществе единой системы ценностей, которая высоко ставит свободное волеизъявление в целом и, в частности, при вступлении в брак.

Source URL: <https://nashagazeta.ch/news/politique/bern-protiv-brakov-po-prinuzhdeniyu>